Geometria przestrzenna

b) Podaj, w jakim zakresie moga zmienia¢ sie katy «, £,, 3,

9.42. W czworoScianie trzy krawedzie wychodzace z tego samego wierzchotka s parami prostopa-
dte i majg jednakowa diugos¢, réwng 2 . Oblicz odlegtos¢ tego wierzchotka od przeciwlegtej $ciany
czworoSscianu.

9.43. Dany jest nieskonczony cigg czworo$cianéw foremnych. Kazdy z czworoécianéw (oprécz
pierwszego) ma wierzchotki w punktach bedgcych $rodkami ciezko$ci $cian poprzedniego czworo-
Scianu. Oblicz stosunek sumy objetosci wszystkich tych czworo$cianéw do objetosci najwiekszego
Z nich.

B 9.44. Podstawg ostrostupa ABCDW jest trapez prostokatny ABCD, w ktérym AB||CD, AD L AB,
|AB|=25, |4D|=12,
jest tréjkatem prostokatnym.

CD| =9 . Wysokos¢ ostrostupa jest krawedzig AW. Wykaz, ze §ciana boczna WBC
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B 9.45. Podstawg ostrostupa jest kwadrat. Wspdlna krawedZ dwéch $cian bocznych jest wysokoscia
tego ostrostupa. Dwie krawedzie boczne ostrostupa sg nachylone do ptaszczyzny podstawy pod ka-
tem 45°, Wykaz, ze kat miedzy dwiema $cianami bocznymi, ktére nie sg prostopadte do ptaszczyzny
podstawy, jest rowny 120°.

B 9.46. W ostrostupie ABCD krawedZ AD jest wysokoécig, AD] =‘AB| :|AC| oraz ’z_’BAC | =« . Niech

punkt P oznacza $rodek krawedzi BD, a punkt Q - §rodek krawedzi DC oraz ‘APAQ] = 1. Wykaz, ze
2cos f=cosa+1.

B 9.47. Podstawg ostrostupa ABCD jest trojkat prostokatny ABC,

£€|=90°. Sciana boczna ABD jest
przystajaca do tréjkata ABC, ]BC| :]BD|, |ACI=|AD[ i prostopadia do plaszczyzny podstawy. Ozna-
czamy | £CAD|=¢ i |£CBD|= 8. Wykaz, ze cosa+cos f=1.

B 9.48. Dany jest szeScian ABCDA,;B,C,D; o krawedzi dtugo$ci a. Przez punkty B, 4,, D prowadzimy
plaszczyzne.
a) Oblicz pole otrzymanego przekroju.
b) Wykaz, ze przekatna sze$cianu poprowadzona z wierzchotka 4 jest prostopadta do ptaszczyzny

przekroju oraz punkt wspélny tej przekatnej i ptaszczyzny przekroju dzieli przekatng w stosunku
1:2.

B 9.49. Dany jest szeScian o krawedzi dtugosci a. Przekroj ptaszczyzng przechodzacy przez przekatna
podstawy i odcinek taczacy $rodki dwdch sgsiednich krawedzi przeciwlegtej podstawy jest trapezem

. . . . . o
rownoramiennym. Wykaz, Ze pole tego trapezu jest réwne gaz .

9.50. Prostopadtoscian, ktérego podstawg jest kwadrat o boku 6 cm, przecieto ptaszczyzna przecho-
dzaca przez krawedzZ dolnej podstawy. Ptaszczyzna ta przecina prosta, taczacg $rodki symetrii pod-
staw w punkcie, ktorego odlegto$¢ od podstawy dolnej jest réwna 4 cm. Oblicz pole otrzymanego
przekroju.
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